ANAIITYEH E®APMOI'ON XE I[IPOI'PAMMATIXTIKO I[IEPIBANNON

Aopfy EmiAoyAg

EmipéAeta: Opdda Alaywviopdtov omd “To OTEKL TOV IANPOPOP LKAV

GEMA 1lo

A.

Alvetal o6tL X=10. Eniong oilvetal 61l oL uetapAntéc K, A
elval mpoaypatilkég KoL oLl upeTaPAnTtéc A, B Aoylkég, ol
omoflecg éxouv IPONYOUUEVWT A&Be L CPX LKA TLun. No
unoAoyioete TLC nNopakATw AOYLKEQ TPOT&OELC KOAL VA  TLQ
xoaportineloete yxpnoipomoldviag pia amd tLg¢ AéfeLg AAQROAG 1
WYeudng.

Opétaon A: AAn6GRc KAI OXI (Yeudhg = AANOA/HCQ)
Opétaon B: AAn6GRc KAI OXI (‘Weudhcg’ > ‘AAnOAHc’)
NDpétaon T': ‘MovoAng’ > ‘Mapila’ H X <> 10
Opétaon A: X <= 9 KAI (K*A>100 H K"2+A"2 > 100)
Npétaon E: (A 'H OXI A) H (B 'H OXI A)

Opétaon =ZT: (A H OXI B) KAI (B KAI OXI B)

Mové&deg 10

B. No ypapoUv ue 11 XPHon AOYLKOV OUVONKOV KOL TEAEOTOV OL
TOPAKATW €REPACELG:
1. pabpol padbnidv amd 18 uéxpt kot 20.
2. BoBbuol pobntdv mou dev mpofip&lovial 1 mou eglvol
dpLotol.
3. Babpol mou elval néve oamd 18 kot dev eival 20.
4. Bodpol mou eival and 10 péxpl xat 12 B and 15 péxpl Kol
18
5. Babpol (ool pe 20 1 (oor pe 10.
Inpeiwon: HpoBLR&lovial ol pabntéc mou éxouv amd 10 kol
T&dvw Kol aploteUouv autol mou éxouv oamd 18 xal
Iévoe .
Movadeg 10
®EMA 20
Alvetal 10 nopoxkdiw  TUAua  aAyopiBuou, émou o @ aKépald
petoRAnTn:

ALaBaoce o
Enidefe o
ODepimtoon < 0

Eppdavice “Apvntixkdc”
Nepimtwon 0

Eppdavice “Mndév”
ODepintwon 1, 3, 5, 7, 9

Eppdavioe “MovoyheLocg MepLt16g”
NDepintwon 2, 4, 6, 8

Eppdavioe “MovoyneLoc AptLog”
ODepintwon >= 100

Eppdavioe “MeyoAUtepog tou 100”7
NDepintwon aAALAC

Eppdavice “N&Goc ApLOudc”
TéAoG_enLAoywv



A. No vypoapel 1o0od0vopuo TuAUX OaAyop(OuoU e oImOKAE LOT LKA
xphon tng doung Av...... TéAog_Av.
Movadeg 10
B. Na dhoete LcOdUVIO dL&ypouupa  PoNg NG  TOAAQIIANC
emLAOYNC.
Movadeg 15

®EMA 30

H aoedirela evdg ouvOnuot LKoU (password) eéoptdtal amd moAAOUC
nopdyovieg, Omwc via mopddelyua IO UAKOC Tou, n Unoapén mOAAQV
€100V XUPUKTAPWY KXL &AAOUC.

Eva ouvOnuot lkd umopel va Baduporoynbel yvia Inv aoOdAe Ll TOU ®G
€ENc: O xpnoing Bo xoAeltal vo amavid O €PWINCELC OXET LKA uE€
10 ouvOnuatikd TOU Kl ovdAoya Ue TLC Quovipcelg Tou, Ba
oUYyKEVIPOVE L KAmoloug PabuoUc. To ouvOnuatikd dev mpémel VA
paveEPOVETAL, QOTEe Vo unv uvndpxel KI{vOUVOG UMOKAONAG.

1. TI@AfR60og XOpPARTAPWV
= Toa ouvOnuatlk& ue nAnRbog xapakIihpwv n&ve  aad 10
XOpakIhpeg Ba PoabupoioyoUtvial pe 3 mdvioug.
" Toa ouvOnuat k& ue nAnbog xoapoakthHpwv oarnd 9 éwg kol 10 Bo
BaBupoAoyoUvial pe 2 ndviouq.
" To ouvOnuat k& pe mAnboc yopaxrthpwv omd 6 éwg kol 8 ue 1
nbévTo.

2. ZgvOeon ouvOnpatLKOU
" Ooa ouvONUATLKE TeplLEXOUV Kol aplBuolc xal ypduuoto Oo
noipvouv 3 emimAéov mdvIouC.
= QOoa ouvOnuat k& Tepléyxouv Kol KepoaAaioug kol 1meloUg
XopakTHpec Oa maipvouv 2 emimiéov mdVIOUG.
= Qoo ouvBnuatlxkd mepléyxouv Kol €LOLKOUC yopokthpeg (Onwg
ux. #,!) 6a maipvouv 3 emimAéov mdvioug.

No ypapel aiydbplOuog o omolocg:
a. 0o ditaR&lel, yia k&Oe éva and dUo ouvONuaT LKA:
al) 1o mARBOC TV XUAPAKTIHPOV
a2) pla amdvinon (NAI/OXI) yLla 1o ov mepléxel aplbuolq
Kol ypduuoto.
a3) pla oam&vinon (NAI/OXT) yia TO oav  mepléxel
kKepodaloug kol meloUC XUPAKINPEC.
ad) pla amndvinon (NAI/OXI) vyLlia 1o ov mepléxel €LdLkoUQ
Xopaxrthpeg (6mwg m.x. #, ! )
Movadeg 4
b. 6o vmolovyilsl koL Ba speavilel 1n PRabuodoyia twv 800
ouUvVONUAT LKOV .
Movadeg 13
c. 6o ouykpivel 1Tnv aopdArela TV dU0 OUVONUOT LKOV ue RA&on
n PRobuporovyia mou ebyetal amd 1nv mopandve dLadlkoaoclia.
Iio caopoaréc eival gkelvo TO OUVONUATLKO TIOU OUYKEVIPAOVE L

neplLoodtepouc Pabuolc. e mneplntwon LooPfabuiag, wmLO
acpaAéc Bewpeltal 1o ouvOnuoatikd TOU  mEPLEXEL KOl
€10 LKOUC XUpoKTINPeg, émelTa autd TOU mepléxel KepaAoloug
kKol 1meloUg, émelTa outd Tou TEPLéxeEl oplOupolg  KOL

vpeduuoto.



e k&OBe GAAn mepintwon T ouvOnuoatlxkd eilval e€fioou
ao@aAn). O odAydplBuog Bo mpémel va TUIOVEL Vo UAVUUA TIOU
Ba Afegl molo amd Ta OU0 ouvlinuat LKA yia T omola &yLlvov
EPWTINOELC €lVaLl TILO XCPUAEQ.

Movadeg 13

®EMA 4o

ST ypu@ LKA UNOAOYLOTOV eilval TOAAEC o@opéc amapalinto va
vvopllouue av éva onuelo Pploketar evidége 11 extdg  evécg
opbovwviou maupoadinAdypopuou. Noa oti&iete évav oadydplbuo mou 6Ba
exTeAel autdVv 1OV £AgyXO, OMWC ouiveTal OTO HAPUKATW OYXHUA:

K&Be  moapodAnAdypopuuo  avomopiotaTtal and 4 ctolxela: TLC
ouvieTayuéveg (xX,y) tnc k&t oplotepd yovioag, TO UAKOC (OTOV
opLldévtio &fova) xal 1o mA&Toc¢ (otov k&Beto &fova). ATO OYNUA

BAémoupue 6Tl Oo1tnv mE®dTn nepintwon 1o onuelo B eival ex1dg TOU
opBovwviou evd otn 2n evidg.

O aAyoéplLBuoc Ba AgiToupyvel wg €&ACQ:

a. O0a (nrtoUviual oamd TOV XPNOIN OL ouvietaypéveg Inc KATW
aptotepd voviag, xabdC Kol TO UAKOC Kol 10 TAXTIOC YVLIX
Evo TTAPOAANAOYPOUUHO . Eniong Oa {nTtoUvIal KoL ol
ouvieTayuéveg evdég onuelou. VAo 1o nopoandve otolxela
npémel va  glvol et ixol oapLBuol. e O LOPOPET LKA
nepintwon o odydplbupog Oa mpémel va cueavilel PRvVULRX
A&dBouc Kol vo Tepuatilet.



Movadeg 10

TINV OUvéxeLla O oAydplLOuog Ba eAféyxel av TO onueio mou
d66nke eglval evidg 1N €XTOC TOU HUPAAANAOYPAUUOU Kol 6Ha
epeavilel oxetikd PAVUNX. e meplmtwon mou 1o onuelo
Bploketal mdvw og kK&MO L TMAEUPE TOU HTAPOAAANAOYPAUUOU B
epeoavilel 1o unvupa “SYNOPIAKO SHMEIO”.

Mové&deg 15




ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Δομή Επιλογής


Επιμέλεια: Ομάδα Διαγωνισμάτων από “Το στέκι των πληροφορικών”


ΘΕΜΑ 1ο 


A. Δίνεται ότι Χ=10. Επίσης δίνεται ότι οι μεταβλητές Κ, Λ είναι πραγματικές και οι μεταβλητές Α, Β λογικές, οι οποίες έχουν προηγουμένως λάβει αρχική τιμή. Να υπολογίσετε τις παρακάτω λογικές προτάσεις και να τις χαρακτηρίσετε χρησιμοποιώντας μια από τις λέξεις Αληθής ή Ψευδής. 

Πρόταση Α:
Αληθής ΚΑΙ ΟΧΙ (Ψευδής = Αληθής)


Πρόταση Β:
Αληθής ΚΑΙ ΟΧΙ (‘Ψευδής’ > ‘Αληθής’)


Πρόταση Γ:
‘Μανόλης’ > ‘Μαρία’ Ή Χ <> 10


Πρόταση Δ:
Χ <= 9 ΚΑΙ (Κ*Λ>100 Ή Κ^2+Λ^2 > 100)


Πρόταση Ε:
(Α Ή ΟΧΙ Α)  Ή (Β Ή ΟΧΙ Α)


Πρόταση ΣΤ:
(Α Ή ΟΧΙ Β)  ΚΑΙ (Β ΚΑΙ ΟΧΙ Β)


 Μονάδες 10

B. Να γραφούν με τη χρήση λογικών συνθηκών και τελεστών οι παρακάτω εκφράσεις:


1. βαθμοί μαθητών από 18 μέχρι και 20.


2. βαθμοί μαθητών που δεν προβιβάζονται ή που είναι άριστοι.


3. βαθμοί που είναι πάνω από 18 και δεν είναι 20.


4. βαθμοί που είναι από 10 μέχρι και 12 ή από 15 μέχρι και 18


5. βαθμοί ίσοι με 20 ή ίσοι με 10. 

Σημείωση:
Προβιβάζονται οι μαθητές που έχουν από 10 και πάνω και αριστεύουν αυτοί που έχουν από 18 και πάνω.

Μονάδες 10

ΘΕΜΑ 2ο 

Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου, όπου α ακέραια μεταβλητή:

Διάβασε α


Επίλεξε α


Περίπτωση < 0




Εμφάνισε “Αρνητικός”


Περίπτωση 0




Εμφάνισε “Μηδέν”


Περίπτωση 1, 3, 5, 7, 9



Εμφάνισε “Μονοψήφιος Περιττός”


Περίπτωση 2, 4, 6, 8

Εμφάνισε “Μονοψήφιος Άρτιος”


Περίπτωση >= 100




Εμφάνισε “Μεγαλύτερος του 100”


Περίπτωση αλλιώς



Εμφάνισε “Λάθος Αριθμός”


Τέλος_επιλογών

A. Να γραφεί ισοδύναμο τμήμα αλγορίθμου με αποκλειστική χρήση της δομής Αν......Τέλος_Αν.

Μονάδες 10


B. Να δώσετε ισοδύναμο διάγραμμα ροής της πολλαπλής επιλογής.

Μονάδες 15

ΘΕΜΑ 3ο

Η ασφάλεια ενός συνθηματικού(password) εξαρτάται από πολλούς παράγοντες, όπως για παράδειγμα το μήκος του, η ύπαρξη πολλών ειδών χαρακτήρων και άλλους.


Ένα συνθηματικό μπορεί να βαθμολογηθεί για την ασφάλεια του ως εξής: Ο χρήστης θα καλείται να απαντά σε ερωτήσεις σχετικά με το συνθηματικό του και ανάλογα με τις απαντήσεις του, θα συγκεντρώνει κάποιους βαθμούς. Το συνθηματικό δεν πρέπει να φανερώνεται, ώστε να μην υπάρχει κίνδυνος υποκλοπής.


1. Πλήθος χαρακτήρων


· Τα συνθηματικά με πλήθος χαρακτήρων πάνω από 10 χαρακτήρες θα βαθμολογούνται με 3 πόντους.


· Τα συνθηματικά με πλήθος χαρακτήρων από 9 έως και 10 θα βαθμολογούνται με 2 πόντους.


· Τα συνθηματικά με πλήθος χαρακτήρων από 6 έως και 8 με 1 πόντο.


2. Σύνθεση συνθηματικού


· Όσα συνθηματικά περιέχουν και αριθμούς και γράμματα θα παίρνουν 3 επιπλέον πόντους.


· Όσα συνθηματικά περιέχουν και κεφαλαίους και πεζούς χαρακτήρες θα παίρνουν 2 επιπλέον πόντους.


· Όσα συνθηματικά περιέχουν και ειδικούς χαρακτήρες (όπως πχ. #,!) θα παίρνουν 3 επιπλέον πόντους.


Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος:


a. θα διαβάζει, για κάθε ένα από δύο συνθηματικά:


a1)
το πλήθος των χαρακτήρων


a2)
μία απάντηση (ΝΑΙ/ΟΧΙ) για το αν περιέχει αριθμούς και γράμματα.

a3)
μία απάντηση (ΝΑΙ/ΟΧΙ) για το αν περιέχει κεφαλαίους και πεζούς χαρακτήρες.

a4)
μία απάντηση (ΝΑΙ/ΟΧΙ) για το αν περιέχει ειδικούς χαρακτήρες (όπως π.χ. #, ! )


Μονάδες 4


b. θα υπολογίζει και θα εμφανίζει τη βαθμολογία των δύο συνθηματικών.


Μονάδες 13


c. θα συγκρίνει την ασφάλεια  των δύο συνθηματικών με βάση τη βαθμολογία που εξάγεται από την παραπάνω διαδικασία. Πιο ασφαλές είναι εκείνο το συνθηματικό που συγκεντρώνει περισσότερους βαθμούς. Σε περίπτωση ισοβαθμίας, πιο ασφαλές θεωρείται το συνθηματικό που περιέχει και ειδικούς χαρακτήρες, έπειτα αυτό που περιέχει κεφαλαίους και πεζούς, έπειτα αυτό που περιέχει αριθμούς και γράμματα.


Σε κάθε άλλη περίπτωση τα συνθηματικά είναι εξίσου ασφαλή. Ο αλγόριθμος θα πρέπει να τυπώνει ένα μήνυμα που θα λέει ποιο από τα δύο συνθηματικά για τα οποία έγιναν ερωτήσεις είναι πιο ασφαλές.


Μονάδες 13


ΘΕΜΑ 4ο

Στα γραφικά υπολογιστών είναι πολλές φορές απαραίτητο να γνωρίζουμε αν ένα σημείο βρίσκεται εντός ή εκτός ενός ορθογωνίου παραλληλόγραμμου. Να φτιάξετε έναν αλγόριθμο που θα εκτελεί αυτόν τον έλεγχο, όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα:






Κάθε παραλληλόγραμμο αναπαρίσταται από 4 στοιχεία: Τις συντεταγμένες (x,y) της κάτω αριστερά γωνίας, το μήκος (στον οριζόντιο άξονα) και το πλάτος (στον κάθετο άξονα). Στο σχήμα βλέπουμε ότι στην πρώτη περίπτωση το σημείο Β είναι εκτός του ορθογωνίου ενώ στη 2η εντός.


Ο αλγόριθμος θα λειτουργεί ως εξής:


a. Θα ζητούνται από τον χρήστη οι συντεταγμένες της κάτω αριστερά γωνίας, καθώς και το μήκος και το πλάτος για ένα παραλληλόγραμμο. Επίσης θα ζητούνται και οι συντεταγμένες ενός σημείου. Όλα τα παραπάνω στοιχεία πρέπει να είναι θετικοί αριθμοί. Σε διαφορετική περίπτωση o αλγόριθμος θα πρέπει να εμφανίζει μήνυμα λάθους και να τερματίζει.


Μονάδες 10

b. Στην συνέχεια ο αλγόριθμος θα ελέγχει αν το σημείο που δόθηκε είναι εντός ή εκτός του παραλληλογράμμου και θα εμφανίζει σχετικό μήνυμα. Σε περίπτωση που το σημείο βρίσκεται πάνω σε κάποια πλευρά του παραλληλογράμμου θα εμφανίζει το μήνυμα “ΣΥΝΟΡΙΑΚΟ ΣΗΜΕΙΟ”.


Μονάδες 15
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